

Inhaltsverzeichnis

Information für Schutzsuchende aus der Ukraine	2
Aktuelles	2
Informationen zum Krieg in der Ukraine	2
Desinformationen im Kontext des russischen Angriffskrieges gegen die Ukraine	4
Hilfe für Ukrainer:innen	5
Informationen für Schutzsuchende aus der Ukraine im Landkreis Emmendingen	5
Angebote im Landkreis Emmendingen	7
Lebenshilfe Breisgau	9
Wichtige Informationen zu Verbraucherthemen	10
Soziale Leistungen, Arbeit, Ausbildung und Studium	11
Maßnahmen des BMDV zur Ukrainekrise im Detail	14
Willkommensbücher in ukrainisch und deutsch für Kinder	14
Ukrainische Lehrkräfte gesucht	15
Information der EDEBO über die Bildung und die Bildungsnachweise	16
Sprachen lernen per App	17





Information für Schutzsuchende aus der Ukraine

Aktuelles

Infoschreiben Ukrainer 01 25.pdf

Informationen zum Krieg in der Ukraine

Informationen des Auswärtigen Amtes und Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge

Hier finden Sie die aktuellen Informationen und Lageberichte des <u>Auswärtigen Amtes</u> und des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge. Einreiseregeln und Visabestimmungen sind auch auf den Seiten zu finden. Einige wichtige Fragen und Antworten haben wir hier übernommen:

Ich bin visumsfrei in Deutschland. Welche Möglichkeiten habe ich jetzt?

Ukrainische Staatsangehörige benötigen für die erstmalige Einreise nach Deutschland bis zum **4. Dezember 2025** kein Visum. Sie können sich ab Einreise bis zu 90 Tage ohne Aufenthaltstitel rechtmäßig in Deutschland aufhalten. Ein Aufenthalt ohne Titel ist längstens bis zum **4. März 2026** möglich.

Während des Zeitraums der Visumsbefreiung von 90 Tagen können Sie sich überlegen, ob Sie längerfristig in Deutschland bleiben möchten. Folgende Möglichkeiten können Sie hierfür nutzen:

- 1. Sie k\u00f6nnen innerhalb von 90 Tagen nach Ihrer erstmaligen Einreise nach Deutschland einen Antrag auf eine Aufenthaltserlaubnis nach § 24 Aufenthaltsgesetz stellen. Diese Vorschrift regelt speziell die Situation f\u00fcr Kriegsfl\u00fcchtlinge aus der Ukraine auf Grund des Beschlusses der EU. Wer f\u00fcr eine Aufenthaltserlaubnis nach § 24 Aufenthaltsgesetz berechtigt ist, finden Sie hier und zum Verfahren finden Sie Antworten hier.
- 2. Sie können innerhalb von 90 Tagen nach Ihrer erstmaligen Einreise nach Deutschland einen Antrag auf einer Aufenthaltserlaubnis zu einem anderen Zweck stellen, zum Beispiel zum Studium oder zur Erwerbstätigkeit. Dies kann für Sie vorteilhafter sein. Sie können sich bei den Behörden dazu beraten lassen, wenn Sie einen Termin haben, oder Sie informieren sich schon einmal vorab auf der Homepage: https://www.make-it-in-germany.com/.
- Oder Sie können einen Asylantrag stellen. Wegen der ungünstigeren Rechtsfolgen wie zum Beispiel der Beschränkung der Arbeitsaufnahme und der Wohnpflicht in einer Erstaufnahmeeinrichtung – wird diese Möglichkeit jedoch nicht empfohlen.

Sie besitzen zum 01. Februar 2025 eine gültige Aufenthaltsgenehmigung nach § 24 Aufenthaltsgesetz?

Ihre Aufenthaltsgenehmigung verlängert sich automatisch und ist dann bis zum 04. März 2026 gültig. Sie müssen hierfür die Ausländerbehörde NICHT aufsuchen. Weitere Informationen finden Sie auf Germany4Ukraine.

Was passiert nach der Einreise? Wo kann ich mich in Deutschland anmelden und wo erhalte ich Unterkunft und Verpflegung?





Das Verfahren gliedert sich in vier nacheinander folgende Schritte: Erste Registrierung und (bei Sozialleistungsbezug) Verteilung an einen Wohnort, sowie Anmeldung der Wohnanschrift am Zielort und Beantragung eines Aufenthaltstitels. Weiterführende Informationen dazu finden Sie hier.

Kann ich mit einer Aufenthaltserlaubnis zum vorübergehenden Schutz in Deutschland arbeiten?

Ja, das ist möglich. Eine Erwerbstätigkeit muss aber zuvor von der Ausländerbehörde erlaubt werden. Die Ausländerbehörde wird bereits bei Erteilung der Aufenthaltserlaubnis, auch wenn noch kein konkretes Beschäftigungsverhältnis in Aussicht steht, in den Aufenthaltstitel eintragen, dass die Erwerbstätigkeit erlaubt ist. Das bedeutet, dass keine weitere Arbeitserlaubnis einer anderen Behörde erforderlich ist.

Bereits bei einer Antragstellung werden die Ausländerbehörden sogenannte Fiktionsbescheinigungen ausstellen. Diese überbrücken das Aufenthaltsrecht, bis der eigentliche Aufenthaltstitel ausgestellt und erteilt werden kann. Auch in die Fiktionsbescheinigung wird die Ausländerbehörde "Erwerbstätigkeit erlaubt" eintragen. Bereits mit dieser Fiktionsbescheinigung darf also in Deutschland selbstständig oder als Arbeitnehmerin oder Arbeitnehmer gearbeitet werden. Besondere Berufszugangsvoraussetzungen (etwa eine Approbation bei Ärzten oder eine Erlaubnis für ein erlaubnispflichtiges Gewerbe) gelten für Personen mit einem vorübergehenden Schutz selbstverständlich ebenso wie für alle anderen. Aber auch die Verfahren zur Anerkennung von ausländischen Berufsqualifikationen stehen den Betroffenen wie allen anderen offen.

Personen mit einer Aufenthaltserlaubnis zum vorübergehenden Schutz in Deutschland können zudem Leistungen der Beratung und Vermittlung nach dem SGB III durch die Agenturen für Arbeit erhalten.

Sollen ukrainische Staatsangehörige Asyl beantragen?

Nein, das ist nicht nötig. Der erforderliche Schutz wird in einem anderen, schnelleren Verfahren gewährt. Ukrainischen Staatsangehörigen wird deshalb empfohlen, von der Stellung eines Asylantrages abzusehen. Das Recht, zu einem späteren Zeitpunkt einen Asylantrag zu stellen, besteht jedoch unabhängig davon fort.

Durch den Beschluss zur Aufnahme von Kriegsflüchtlingen nach Artikel 5 Absatz 1 der Richtlinie 2001/55/EG des Rates vom 20. Juli 2001 über Mindestnormen für die Gewährung vorübergehenden Schutzes wird ab sofort dem umfassten Personenkreis auf entsprechendem Antrag eine Aufenthaltserlaubnis nach § 24 des Aufenthaltsgesetzes (AufenthG - Aufenthaltsgewährung zum vorübergehenden Schutz) erteilt.

Mit einer Registrierung bei der Einreise ist kein Asylantrag gestellt. Die Durchführung eines Asylverfahrens erfordert eine Asylantragsstellung bei der zuständigen Außenstelle des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge.

Aus diesen Gründen ist die Stellung eines Asylantrags zur Sicherung eines Aufenthaltsrechts oder zur Inanspruchnahme sozialer Leistungen nicht erforderlich.

Informationsportal der Deutschen Regierung





Das Bundesministerium des Inneren und für Heimat bietet ein digitales Informationsangebot auf Deutsch, Englisch, Russisch und Ukrainisch an. Hier finden Sie alle offiziellen Informationen rund um Aufenthalt und Leben in Deutschland.

Germany4Ukraine

Botschaft der Ukraine in Berlin

+493028887128

Q <u>Albrechtstraße 26, 10117 Berlin</u>

Desinformationen im Kontext des russischen Angriffskrieges gegen die Ukraine

Die Desinformatin ist eine falsche Information mit Absicht.

Die Desinformationen sollen viele Menschen hören, sehen und lesen. Die Sender von Desinformation wollen die Empfänger täuschen.

Die Empfänger sollen dann die falschen und irreführenden Informationen weiterverbreiten. Die Desinformation werden nicht nur von staatlichen Stellen im In- und Ausland eingesetzt. Auch Staaten setzen sie aus unterschiedlichen Gründen ein.

Mit diesen Desinformationen sollen die Menschen getäuscht werden:

- Durch die Beeinflussung der öffentlichen Meinungsbildung.
- Durch das unsichtbar machen und die Ablenkung von eigenen Aktivitäten.
- Die Desinformationen sollen in Debatten und Gesprächen zu mehr Streit führen.
- Durch die Verstärkung gesellschaftlicher Spannungen.
- Durch das verstärken von Misstrauen in den Staat und die Politik.

Das Ziel der Fälscher ist:

Die Stärkung ihrer Interessen und das durchsetzen ihrer Meinung.

Hier sehen sie die Website 🚱 <u>Information zur Desinformation</u>





Hilfe für Ukrainer:innen

Hilfe für Ukrainer:innen auf der Flucht

<u>MapaHelp</u> sammelt Orte, an denen Ukrainer:innen in schwierigen Situationen Hilfe bekommen können. Diese Hilfe besteht aus Unterkunft, Lebensmitteln, psychologischer und medizinischer Hilfe oder Transport.

Informationen für Schutzsuchende aus der Ukraine im Landkreis Emmendingen

Die Kriegsflüchtlinge aus der Ukraine

- Schutzsuchende aus der Ukraine sollen
- zu den Einwohnermeldeämtern gehen.
- Sie können dort sofort angemeldet werden
- · Die Anmeldung ist wichtig,
- · weil die Personen dann zum Landkreis-
- und den Gemeinden zugewiesen werden können.
- · Die Schutzsuchenden können,
- wenn sie wollen,
- · als Kriegsflüchtlinge anerkannt zu werden.
- · Von der Ausländerbehörde wird per E-mail .
- Ein Brief, um Schutz zu bekommen, zugesandt
- · Die Ausländerbehörden sagen der Unteren Aufnahmebehörden,
- · welche Personen Schutz wollen.
- · Dann können diese Personen,
- Geld von der Unteren Aufnahmebehörde bekommen.
- Die Ausländerbehörden geben diesen Personen dann Termine,
- damit sie eine Aufenthaltserlaubnis bekommen können.
- Falls dies nicht sofort gemacht werden kann,
- · gibt es einen Schein,
- dass die Auftenthalterlaubnis später gemacht wird.
- · Hier sehen sie eine aktuelle Information für ukrainische Geflüchtete
- Informationen für Ukrainer.pdf
- <u>Aufenthaltserlaubnis</u>
- Handbook Germany
- Palschinformationen ukrainisch.pdf
- Palschinformationen deutsch.pdf

Für den Landkreis Emmendingen:





- Hier sehen sie wo die Ausländerbehörde ist.
- Mit der E-Mailadresse können sie eine E-Mail schreiben.
 - auslaenderamt@landkreis-emmendingen.de
 - **♀**79312 EmmendingenKarl-Friedrich-Straße 96/1

Für die Große Kreisstadt Emmendingen:

- Hier sehen sie
- · wo die Ausländerbehörde ist.
- Mit der E-Mailadresse können sie eine E-Mail schreiben.
 - auslaenderamt@emmendingen.de
 - 79312 Emmendingen, Landvogtei 10

Für die Große Kreisstadt Waldkirch, inkl. Gutach und Simonswald:

- · Hier sehen sie
- · wo die Ausländerbehörde ist.
- Mit der E-Mailadresse können sie eine E-Mail schreiben.
 - auslaenderbehoerde@stadt-waldkirch.de
 - 79183 Waldkirch, Marktplatz 1-5,

Консультация для жителей Украины возможно и на русском языке каждый понедельник с 9.00 до 13.00 без предварительной записи в Diakonisches Werk, у́лица Karl-Friedrich-Str. 20, 79312 Emmendingen Справка по телефону: 10176-20472106 (по-английски)

Die Beratung für Menschen aus der Ukraine

- · ist auch in russischer Sprache
- jeden Montag
- von 9.00 Uhr 13.00 Uhr ohne Termin
- im Diakonischen Werk, Karl-Friedrich-Str. 20,
- 79312 Emmendingen möglich
- Bei Rückfragen rufen sie bei dieser Nummer an: 📞 0176-20472106 (englischsprachig)

Consultation hours for people from Ukraine

possible in Russian language every Monday from 9.00 a.m. to 1.00 p.m. without an appointment in <u>Diakonisches Werk, Karl-Friedrich-Str. 20,</u> 79312 Emmendingen Inquiries:



0176-20472106 (in English)





Handbook Germany

- Action against Trafficking in Human Beings
- Gewalt gegen Frauen
- **Sukrainisches Institut**

Die psychosoziale Beratung

- Die Stelle Refugium bietet psychosoziale Beratung an
- · Die erfolgt auf Ukrainisch und Russisch
- Die Anmeldung von Klientinnen und Klienten erfolgt über unsere telefonische Anmeldung
- **Q** 07 61 79 03 23 11
- Am Dienstag von 13.00 Uhr bis 15.00 Uhr
- Am Donnerstag von 10.00 bis 12.00 Uhr

Angebote im Landkreis Emmendingen

Beratung für Menschen aus der Ukraine

- · Jeden Montag findet Beratung
- · auch in russischer Sprache
- von 10:00 14:00 Uhr auch ohne Termin im Diakonischen Werk,
- · Hier sehen sie wo das Diakonische Werk ist
- **Q** Karl-Friedrich-Str. 20, 79312 Emmendingen

Bei Rückfragen:

- können sie hier anrufen : 0176-20472106
- Ein Gespräch ist auch auf englisch möglich.

Sie wollen üben, Deutsch zu sprechen?

• Jeden zweiten und letzten Donnerstag im Monat findet ein Offenes Treffen statt





- "Lasst uns miteinander Deutsch sprechen!" .
- · Es findet im Meerwein Familienzentrum statt.
- Wann?
- · Jeden zweiten und letzten Donnerstag im Monat,
- von 11:00 12:00 Uhr
- Wo?
- Im Jugendzentrum <u>Q Emmendingen, Steinstraße 1A</u>
- Kommen Sie einfach vorbei!
- Das Elterncafé für ukrainische Eltern
- · Sie haben ein Kind und wollen wissen,
- wie es für Kind im Kindergarten oder in der Schule ist?
- Sie sind neu in Deutschland und haben Fragen
- zu Kindergarten und Schule?

Wie in Deutschland Kinder erzogen werden

ist für sie ungewohnt?

- Über solche Themen und Fragen
- möchten wir zusammen reden:
- · Wir sprechen über Unterschiede der Kindheit und Erziehung
- in Deutschland und in der Ukraine.
- Wir wollen ihre Erwartungen an das deutsche Bildungssystem besser verstehen,
- Wir wollen damit ihre Kinder unterstützen
- · Wir sprechen Ukrainisch und Russisch.
- Der erste Termin findet:
- Am Dienstag, den 23. August 17:00 Uhr
- im Haus der Begegnung in der **Q** Karl-Friedrich-Straße 40 statt.
- · Eine Anmeldung ist nicht notwendig!





- Informationen bekommen sie von der Integrationsbeauftragten
- der Stadt Emmendingen Frau Sylvia Fall:
- Mit der E-Mailadresse
- können sie eine E-Mail schreiben
- Mit den Telefonnummern können sie anrufen.
- @s.fall@emmendingen.de
- \$07641-542 4232
- 0159 043 296 74
- Angebote
- des Jugendzentrums
- des Jugendtreffs
- In Emmendingen gibt es zwei Jugendeinrichtungen,
- die von der Stadtverwaltung sind:
- Das Jugendzentrum
- und der Jugendtreff im Stadtteil Bürkle-Bleiche.
- Von Montag bis Freitag können Kinder und Jugendliche
- · zwischen 6 und 21 Jahren
- · an verschiedenen Aktivitäten teilnehmen.
- Die Angebote des Jugendzentrums und des Jugendtreffs sind für alle Jugendliche da
- · Informationen sehen sie hier.
- · Hier sehen sie die Website
- Shttps://ui.org.ua/

Lebenshilfe Breisgau

Die Unterstützung

- für Menschen mit Behinderung aus der Ukraine
- · Auf der Flucht vor dem Krieg in der Ukraine
- kamen und kommen
- · Menschen nach Deutschland.
- Dabei sind auch Menschen, die eine Behinderung haben.
- Die Lebenshilfe Breisgau hilft Menschen
- · mit Behinderung aus der Ukraine.
- Durch eine Sonderförderung der Aktion Mensch





- wurde bis zum 29.04.2024,
- · eine zusätzliche Stelle dafür geschaffen.

Wen berät die Koordinationsstelle der Lebenshilfe?

- Die Menschen mit Behinderung aus der Ukraine
 - Die Menschen mit drohender Behinderung aus der Ukraine
 - Die Angehörigen von Menschen mit Behinderung
 - Die Menschen mit Wohnsitz im Landkreis Emmendingen oder der Stadt Freiburg

Zu welchen Themen hilft die Koordinationsstelle der Lebenshilfe?

- Zu allem im Zusammenhang mit einer Behinderung
- Über Unterstützungsangebote der Lebenshilfe und anderen Stellen die helfen.
- Hilfe bei den Anträgen für Menschen mit Behinderung
- Bei der Suche nach passenden Unterstützungsangeboten

Wie hilft die Koordinationsstelle?

- Sie hilft gemeinsam zu sehen wieviel Hilfe ist notwendig ist.
- Sie hilft die Unterstützung zu bekommen.
- ohne Geld zu verlangen
- mit vorheriger Terminvereinbarung
- · Hier sehen wo die Lebenshilfe ist.
- Mit der Telefonnummer könnnen sie anrufen.
- Mit der E-Mai-Adresse eine E-Mail schreiben.
- Q Lebenshilfe Emmendingen
- **Q**07641/93341-211
- @diegner@lebenshilfe-breisgau.de

Hier sehen sie den Flyer der Lebenshilfe:

• 230516 Lebenshilfe-Flyer-Ukraine-ukrainisch-DIN-A...

Wichtige Informationen zu Verbraucherthemen

- Viele Menschen sind
- · vor dem Krieg
- · aus der Ukraine,
- nach Deutschland geflüchtet.





- · Wenn sie hier ankommen.
- · ist vieles neu .

Mit diesem Link, finden sie die wichtigsten Infos zu Verbraucherthemen zu:

- den Aufenthaltsbestimmungen
- den Internettarifen
- der Kontoeröffnung bei einer Bank
- · Auf dieser Website sehen sie
- · die wichtigsten Infomationen
- zu Verbraucherthemen
- **Verbraucherzentrale**

Soziale Leistungen, Arbeit, Ausbildung und Studium

Die Auszahlung

- · Das Geld für die ukrainischen Flüchtlinge,
- · wird von der Unteren Aufnahmebehörde bezahlt.
- bis eine Fiktionsbescheinigung vorliegt.
- · Wenn eine Fiktionsbescheinigung da ist, wird
- das Geld für die ukrainischen Flüchtlinge
- · vom Job-Center Emmendingen bezahlt.
- Für Personen die aufgrund ihres Alters oder Gesundheit nicht arbeiten können,
- ist das Sozialamt des Landkreis Emmendingen zuständig.
- · Diese Personen können dort Geld zum Leben bekommen.

Die Informationen

um Geld zu bekommen:

- · Der Aufenthaltstitel
- · oder die Fiktionsbescheinigung der Ausländerbehörde
- Die Kontoverbindung einer Bank muss da sein.
- Der Nachweis über eine bestehende Krankenversicherung muss da sein
- Ein Beiblatt für die Wahl der Krankenkasse muss beim Sozialamt vorliegen
- Die Anmeldung bei einer gesetzlichen Krankenkasse muss da sein.
- Die Krankenkasse muss bekannt sein.





- Um eine schnelle Bewilligung
- · und Auszahlung des Gelde zu bekommen,
- Es sollten diese Informationen beim Job-Center da sein.
- Bevor sie zum Job- Center gehen
- · Wenn sie ein Dolmetscher brauchen,
- sollte er dann auch bei beim Job-Center dabei sein.

Wichtig ist das

.

- · Ukrainische Geflüchtete
- bereits vor Ausstellung einer Fiktionsbescheinigung
- · die Anträge beim Job-Center
- · oder der Grundsicherung stellen,
- · damit das Geld schneller bezahlt werden kann.

Außer den Anträgen

- · braucht das Jobcenter:
- Die Kopien der Pässe,
- · Die Geburtsurkunden der Kinder,
- · wenn es möglich ist
- · Eine Meldebescheinigung
- · Ihre Kontonummer
- · und Krankenversicherung.

Hier sehen sie:

- · die Liste der Sachbearbeiter
- und ihre E-Mail-Adressen





	_ ■			
	-iobc	:e	nter 🝱 ∧ 📉	
	Landkr	eis Er	nter 🖟 🛆	
		-		
Name	Telefonnummer		E-Mailadresse	Zimmer
Frau Armbruster	07641/9115-	225	sabrina.armbruster@jobcenter-ge.de	A114
Frau Becker	07641/9115-	215	susanne.becker3@jobcenter-ge.de	A103
Frau Benz	07641/9115-	214	ronit.benz@jobcenter-ge.de	A115
Frau Braun	07641/9115-	216	Irene.Braun4@jobcenter-ge.de	A102
Frau Dörfel	07641/9115-	259	denise.doerfel@jobcenter-ge.de	A203
Frau Drayer	07641/9115-	243	eva.drayer@jobcenter-ge.de	A212
Frau Ebbe	07641/9115-	229	nicole.ebbe@jobcenter-ge.de	A206
Frau Galifi	07641/9115-	293	melanie.galifi@jobcenter-ge.de	A112
Frau Granget	07641/9115-	213	elvira.granget@jobcenter-ge.de	A109
Frau Hauber	07641/9115-	227	thabea.hauber@jobcenter-ge.de	A108
Frau Hövekenmeier	07641/9115-	268	lisa.hoevekenmeier@jobcenter-ge.de	A115
Frau Khazaal	07641/9115-	287	suha.khazaal@jobcenter-ge.de	A113
Frau Oelgarte	07641/9115-	219	maria.oelgarte@jobcenter-ge.de	A118
Frau Opfolter	07641/9115-	273	tanja.opfolter@jobcenter-ge.de	A110
Frau Salvatore	07641/9115-	231	andrea.salvatore@jobcenter-ge.de	A202
Frau Schwär	07641/9115-	242	anna.schwaer@jobcenter-ge.de	A211
Frau Wagner	07641/9115-	230	astrid.wagner6@jobcenter-ge.de	A205
Frau Weiss	07641/9115-	220	andrea.weiss6@jobcenter-ge.de	A119
Herr Ebner	07641/9115-	274	matthias.ebner@jobcenter-ge.de	A116
Herr Huth	07641/9115-	228	achim.huth@jobcenter-ge.de	A104
Herr Kieckbusch	07641/9115-	240	dennis.kieckbusch@jobcenter-ge.de	A117
Herr Rieger	07641/9115-	272	stefan.rieger2@jobcenter-ge.de	A107
Herr Saladin	07641/9115-	212	christian.saladin@jobcenter-ge.de	A105

- Hier sehen sie wo das Job-Center ist.
- · Mit der Telefonnummer können sie anrufen.
- Mit der E-Mailadresse können sie eine E-Mail schreiben.
- · Sie sehen die Website.
- Job-Center Emmendingen Freiburgerstr. 20
- https://www.jobcenter-landkreis-emmendingen.de/
- 07641 / 9115 303
- @Jobcenter-Landkreis-Emmendingen@jobcenter-ge.de
- Hier sehen sie wo das Landratsamt ist.
- Mit der Telefonnummer können sie anrufen.
- QLandratsamt Emmendingen Sozialamt Bahnhofstr. 2-4
- 07641 451-0
- Sozialamt und Sozialhilfe





Der Aufbau einer schulischen und beruflichen Perspektive

- · Möchten Sie Ihre schulische, berufliche Ausbildung
- · oder Studium in Deutschland fortführen?
- Haben Sie Interesse an einer Ausbildung
- oder an einem Arbeitsplatz?
- · Sehen sie hier die Informationen.
- https://www.arbeitsagentur.de/ua/ua/ukraine
- https://www.daad-ukraine.org/de/
- DIHK-Leitfaden zur Integration von Geflüchteten überarbeitet

Maßnahmen des BMDV zur Ukrainekrise im Detail

Der Führerschein

- für einen ukrainischen Führerschein in Deutschland ist es wichtig:
- Wenn sie Auto
- · oder mit einem Lastkraftwagen fahren möchten
- Diese Informationen zu beachten

Sie sehen die Informationen:

- · für den Straßengüterverkehr
- · und für Berufskraftfahrer

hier auf dieser Website:

Informationen für Berufskraftfaher

Willkommensbücher in ukrainisch und deutsch für Kinder

- In diesem Buch gibt es:
- Sie sehen Informationen zu Deutschland mit Bilder zum ausmalen.
- · Sie sehen eine Steckbrief-Vorlage und Karten mit gutem Einfluss





- · Sie sehen ein Mini-Wörterbuch mit Bildern
- Buch

Ukrainische Lehrkräfte gesucht

- Mit der Anzahl
- an ukrainischen Flüchtlingen
- in Deutschland
- · steigt auch der Bedarf an Lehrkräften,
- die an den Schulen
- ukrainische Schülerinnen und Schüler helfen können.
- · Wenn Sie Interesse an einer Beschäftigung haben,
- können Sie sich gerne registrieren:
- · Hier sehen sie die Website
- https://lehrer-online-bw.de/,Lde/Startseite
- Welche Vorausetzungen
- · gibt es für den Einsatz als ukrainische Lehrkraft
- im Rahmen der Flüchtlingsbeschulung?
- · kurzer Lebenslauf
- in Englisch
- oder Deutsch
- · gute Kenntnisse
- der deutschen Sprache
- · Eine zumindest zeitweise
- Aufenthalts- und Arbeitserlaubnis
- · der Nachweis eines Masernschutzes
- · vollständige Masernschutzimpfung
- · oder eine nachgewiesene
- · Immunität gegen Masern
- · Falls Sie Fragen haben,
- können Sie
- Frau Tina Reichert anrufen oder eine E-Mail schreiben.

Hier ist die Telefonnummer und die E-Mailadresse.





0761- 208-6000

tina.reichert@rpf.bwl.de

Information der EDEBO über die Bildung und die Bildungsnachweise

- Die Information der EDEBO
- · über die Bildung
- · und die Bildungsnachweise
- · in der Ukraine
- In der Ukraine
- · wird seit mehr als 10 Jahren
- · die Einheitliche Staatliche
- Elektronische Bildungsdatenbank
- · als EDEBO verwendet.
- In der Datenbank werden
- die Themen
- für die Bildung bearbeitet.
- Es muss jede Person
- vollen Zugang
- zu allen Informationen
- · über sich selbst haben,
- die im EDEBO
- · enthalten sind.
- Zu deren Hauptfunktionen gehören:
- Die Registrierung und Bestandsaufnahme
- von Dokumenten im
- · Bereich der Sekundarstufe,
- Die Erstellung
- von staatlichen
- · Schüler- und Studentenausweisen
- Die Überprüfung von Bildungsnachweisen





- Der Dienst "Informationen" soll über eine in EDEBO angelegte Person
- · Auskunft geben.
- Diese Informationen wären über:
- Den des Hochschulabschlusses seit 2012,
- · Das Fachabitur/Fachausbildung-ab 2020,
- Die Berufsausbildung seit 2013
- · Die Bildungsnachweise über die Hochschulbildung,
- Die Fachausbildung
- und das Fachabitur,
- Über eine Berufsausbildung,
- · die seit Juni 2015 gemacht wurde
- · Die Bildungsnachweise
- · über eine abgeschlossene Hochschulbildung,
- Die Berufsausbildung
- · und allgemeine Schulbildung,
- · die seit dem Jahr 2000
- · Sie sehen die Website.
- <u>Seinheiliche Staatliche Bildungsdatenbank</u>
- Informationen für Geflüchtete aus der Ukraine

Sprachen lernen per App

Sprachen lernen mit einer App

- · Wollen sie Deutsch oder
- · weitere Sprachen lernen,
- · dann sehen sie hier Möglichkeiten dafür.
- · Die Ukraine-Edition für Deutsch
- · hat verschiedene Kurse
- · und eignet sich für Anfänger
- Menschen mit Kenntnissen mit dem Sprachniveau
- A1 und A2, können sie nutzen.

Für die Sprache Deutsch gibt es 7 Kurse darunter:





- Deutscher Grundwortschatz
- 2.000 Wörter + Vokabeln
- · Wörter zu den Bereichen
- · des täglichen Lebens.

Lerne alle Wörter und übe Vokabeln

- Der Kurs "Hallo Deutsch für Kinder" hat 1.300 Vokabeln
- · und Ausdrücke
- Dieser Kurs ist geeignet für Kinder im Grundschulalter.
- Er ist altersgerecht aufbereitet
- und mit Bildern.
- · Er wurde erstellt in Zusammenarbeit
- mit dem Schulbuchverlag Mildenberger.

Das Angebot an Kursen ist unterschiedlich. Außer Deutsch können folgende Sprachen gelernt werden:

- · Englisch,
- · Spanisch,
- · Französisch,
- Italienisch
- Portugiesisch.

Die ukrainische Edition

- · ist kostenlos
- · und kann nur über den folgende Links
- geladen werden:
- · Bei Aufruf des Links über ein mobiles Gerät,
- · wird die App zur Installation angeboten.
- Am Computer führt der Link zu einem Formular.
- Der Link auf dem Formular.
- · sendet nach Eingabe einer Mobilfunknummer,
- sie ist derkostenlose Zugang zur App
- · per SMS an das mobile Gerät.

LEARNMATCH - PHASE6 EDITION UKRAINE

- Möchtest du das Angebot weiterleiten?
- · Am besten ist die Weiterleitung an ein mobiles Gerät,
- da die kostenlose Edition der App
- · von hier aus direkt installiert werden kann.
- Das Lernangebot wird von phase 6
- und unserem Partner Vision Education bereitgestellt.





Hier sehen sie die:

Kostenlose Ukraine-Edition

